

公告提示

宝钛股份限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为39492000股;上市流通日为9月12日。

招商轮船获 2900 多万财政补贴

公司于近日收到上海市浦东新区财政局 2006 年度财政专项补贴人民币 29413000 元。

S 哈药提示股价异动

公司股票交易连续三个交易日股票价格触及涨幅限制,经询问,公司控股股东哈药集团确认目前不存在应披露而未披露的重大信息。

宁波海运拟 2.9 亿购散货轮

公司临时股东大会通过关于自筹资金 2.9 亿元人民币左右建造 1 艘 5.45 万吨级散货轮的议案。

拟发 8.2 亿 A 股 中海油服下周一上会

以其募资额计算,发行价或超目前 H 股市价

本报记者 陈建军

中国证监会网站昨晚发布公告,发审委将在下周一审核中海油服股份有限公司发行 A 股的申请。根据中海油服计划募集资金金额和发行股份推算,最终的发行价可能将高于其 H 股昨天的收盘价。

根据披露的招股说明书,中海油服计划发行最多 8.2 亿股 A 股,

拟募集 130.92 亿元资金投向建造 2+2 艘 300 英尺自升式钻井平台等 14 个项目。据此推算,中海油服的发行价可能将不低于 15.97 元/股。这个价格比中海油服 H 股昨天的 14.24 港元收盘价要高,而 14.24 港元还是昨天大涨 9.88% 后的结果。

截至今年 3 月 31 日,中海油服资产总计为 1248498.9 万元,负债合计 320856.6 万元,归属于母公司股东

的权益为 927642.3 万元。同时,今年一季度,中海油服实现营业收入 202438.4 万元,实现营业利润为 84575.8 万元,而利润总额为 84152.9 万元,归属于母公司股东的净利润为 65776.3 万元。根据测算,中海油服预计 2007 年净利润为 183455 万元。如果果真按照 15.97 元/股发行 A 股,对应的市盈率约为 42 倍。

中海油服是中国海上最大的油

田服务供应商,也是亚洲地区功能最全、服务链最完整、最具综合性的海上油田服务上市公司,中海油总公司为其控股股东,在发行 A 股前持有其 61.58% 的股份。中海油服表示,公司目前的收入大部分来自向中海油等客户提供的服务和产品销售。2004 年、2005 年和 2006 年,公司来自中海油的收入占营业收入的比重分别为 66.1%、63.8% 及 63.2%。

8.2 亿股 A 股发行后,将占中海油服总股本的 17.03%。2002 年 11 月 20 日,中海油服成功发行 H 股;2004 年 3 月 26 日,中海油服股票以一级美国存托凭证的方式在美国柜台市场进行交易。目前,中海油服总股本为 399532 万股。其中,内资股为 2460468000 股,占总股本的 61.58%;H 股为 1534852000 股,占总股本的 38.42%。

第一落点

上海机场 拟发行 25 亿公司债

上海机场今日公告称,公司拟发行“2007 年上海国际机场股份有限公司公司债券”,本期债券规模为 25 亿元,期限为 10 年,采用固定利率方式,不计复利,逾期不另计息。

据悉,上海机场本期债券发行申请已获得国家发改委的最终核准,并将从今日起至 9 月 13 日发行。

今年初,经国务院批准,国家发改委下达了 2007 年第一批企业债券发行规模,共 95 家发债主体,其中沪深上市公司 8 家,涉及发债规模 67 亿元。其中,上海机场发行额度 25 亿元,名列该批发债主体第三位。(彭友)

*ST 丹化实际控制人 接洽重组意向

在公司股票出现了连续多个涨停之后,*ST 丹化今日公告披露,公司实际控制人正在与抚顺鑫王实业集团就重组意向进行洽谈,目前没有签订任何意向性协议,公司将根据重组的进展情况及时履行信息披露义务。

*ST 丹化自 8 月 30 日出现封涨停板之后,已连续 5 个交易日以涨停报收。(张良)

ST 科健 拟调查两战略投资者

因协商债务重组事宜而停牌近一个半月的 ST 科健将在两周内对遴选出的两家战略投资者进行相关调查。

ST 科健今日公告称,公司已与中科债委会就公司债务重组事宜进行了讨论,为了最大限度地维护中科健全体股东以及所有债权人的合法权益,中科债委会拟对中科健进行债务重组。为推进下一步重组工作,公司已初步遴选出两家战略投资者,公司董事会特申请公司股票继续停牌至 9 月 20 日,在此期间公司将对两家战略投资者进行相关调查。

ST 科健表示,将就本重组思路尽快与中国证监会及相关部门进行沟通。(张良)

ST 华光 资产重组尚无进展

ST 华光今日公告称,经向控股股东北京天桥北大青鸟科技股份有限公司及实际控制人北京东方国兴建筑设计有限公司函证,控股股东及实际控制人有计划对本公司进行资产重组,仍在与上海北大科技实业有限公司等单位进行协商,截至目前,该事项仍处于初步接触之中,没有任何进展,也未达成任何意向及签署任何协议等。(彭友)

国有股东“超限”减持首单现身

国务院国资委批准中石化系减持南京水运 14.48% 股份

本报记者 彭友

由于旗下企业累计减持南京水运股份达 5% 以上,中国石油化工集团公司(简称“中石化”)近日成为自《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》出台以来,第一家因此而被国务院国资委审核批准的公司。

南京水运今日公告称,公司近日从中国石化处获悉,中国石化出售所持南京水运剩余股份的方案已报经国务院国资委审核批准,其将通过证券交易系统择机实施减持。

据了解,2003 年 9 月 30 日,中国石油化工集团和中国石油化工股份有限公司 24 家下属企业将所持有的南京水运股份共同委托中国石油化工股份有限公司集中统一管理,行使提名董事、委托股权代理人等除收益权以外的其他所有股东权利。上述股份自 2006 年 12 月 20 日限售期满后上市流通。上述 24 家股东在减持前合计持有南京水运无限售条件流通股 7729 万股,占公司总股本的 14.48%。

南京水运今日的公告披露,截至目前,中国石化下属企业累计出售公司股份 4492 万股,占公司股份总额的 8.42%,尚持有 3237 万股,占公司股份总额的 6.06%。

根据国务院国资委与中国证监



中国石化成为首家获批“超限”减持上市公司股份的公司 资料图

会联合下发,2007 年 7 月 1 日起施行的《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》,国有参股股东通过证券交易系统在一个完整会计年度内累计净转让股份比例未达到上市公司总股本 5% 的,由国有参股股东按照内部决策程序决定,并在每年 1 月 31 日前将其上年度转让上市

公司股份的情况报省级或省级以上国有资产监督管理机构备案;达到或超过上市公司总股本 5% 的,应将转让方案逐级报国务院国有资产监督管理机构审核批准后方可实施。

由于中国石化下属企业在一年内累计减持南京水运股份已超过 5%,此举故需报国务院国资委批

准。据了解,中国石化也是自《暂行办法》实施以来第一家因此获国务院国资委审核批准的公司。

市场人士分析,中国石化之所以在短时期内大幅减持所持南京水运股份,很大程度上应该与国务院国资委所要求央企必须做强主业、剥离副业的政策有关。

上海通用和上海大众可重新纳入合并报表范围

上海汽车 380 亿元营收有望“失而复得”

本报记者 初一

记者日前从权威渠道获悉,新会计准则下对合营企业能否采用比例合并法的问题将有明确答案。业内专家的意见是,对于能够实施共同控制的合营企业,上市公司在合并财务报表中可以选择采用权益法进行核算或进行比例合并。对持股比例予以比例合并。上海汽车拥有上海通用和上海大众两家“大块头”合营企业的上海汽车来说,这意味着其因合并报表范围变更而减少的约 380 亿元营业收入有望“失而复得”。

上海汽车 2006 年 11 月通过定向增发购买资产,分别持有上海通用和上海大众各 50% 股权,成为两家

整车制造企业的第一大股东。但由于外方共同持有的股权比例也是 50%,上海通用和上海大众为上海汽车与外方共同控制,均为上海汽车的合营企业。

根据原会计准则,上海汽车在编制合并报表时,需要将上海通用和上海大众合并在内,根据 50% 的权益法进行核算或进行比例合并。对持股比例予以比例合并。上海汽车 2006 年年报的合并财务报表,就对这两家合营企业 11 月和 12 月两个月的资产、负债、收入、费用、利润等进行了比例合并。

但根据新会计准则的规定,合并财务报表的合并范围应当以控制为基础予以确定,不能控制的被投资单位,不纳入合并财务报表的合

并范围。也就是说,上市公司对原采用比例合并法的合营企业,应改用权益法核算确认有关投资损益。

虽然这一改变最终并不影响上市公司的合并净利润,但对资产与收入的规模、业务结构和盈利能力都将产生重大影响。上海汽车就在其 2006 年年报中表示,根据新会计准则,对合营企业采用权益法核算而不进行比例合并,该项调整将减少合并报表营业收入约 380 亿元。华侨城在 2006 年年报中也提到了该项调整,执行新准则后,该公司对深圳世界之窗和锦绣中华这两家合营企业不能再进行比例合并,每年将因此减少收入约 2 亿元,但对净利润没有影响。

对于新旧准则转换过程中产生

的这一问题,财政部在对新会计准则进一步讲解时指出,在合并报表中,企业目前也可以根据实际情况采用比例合并法,但必须在附注中予以说明。实际上,对合营企业进行比例合并,而不是简单地用权益法进行核算,可以为投资者提供更多的有用信息,包括合并资产负债表中反映出的上市公司在合营企业中共同控制资产的份额和共同负担的负债的份额,合并利润表中反映出的在合营企业中的收入和费用的份额。另一方面,国家统计局发布中国制造业 500 强,《财富》杂志评选世界 500 强企业,均主要依据企业的营业收入,上海汽车 380 亿元收入“失而复得”的意义或许就在于此。

凯恩股份原董事长敏感期卖股遭通报批评

本报记者 彭友

由于在严禁买卖股票的时间窗口减持公司股票,凯恩股份原董事长叶跃源日前被深交所通报批评。

深交所日前通报称,经查明,叶跃源于 2007 年 8 月 8 日卖出凯恩股份的股票 1 万股,此时,叶跃源仍为公司董事长,其卖出股票的时间与凯恩股份 2007 年半年报预约时间相隔不到 30 日,同时处于公司重

大信息(公司实际控制人王白浪和叶跃源于 8 月 10 日同时向公司提出辞去董事、董事长职务申请)公布前。此外,在卖出该股票之前叶跃源没有将股票买卖计划以书面方式通知公司董事会秘书。

凯恩股份今年 8 月 23 日发布的半年报显示,报告期内,公司净利润亏损 156.73 万元,同比减少 127.78%。凯恩股份还预计,公司 2007 年前三季度将产生不超过 500

万元的亏损。

半年报显示,叶跃源共持有 516.7 万股凯恩股份的股票,占其总股本的 2.65%。2007 年 4 月,叶跃源被任命为凯恩股份董事长兼总经理。

深交所认为,叶跃源的上述行为违反了中国证监会《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》相关条款规定,上市公司高管在下列期间不得买卖本公司股票:上市公司定

期报告公告前 30 日内;自可能对公司股票交易价格产生重大影响的重大事项发生之日或在决策过程中,至依法披露后 2 个交易日内。

此外,《深圳证券交易所上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理业务指引》还规定,上市公司高管在买卖本公司股票及其衍生品种前,应当将其买卖计划以书面方式通知董事会秘书。

雅戈尔 1.8 亿参建浙商保险

本报见习记者 应允佳

雅戈尔今日公告了公司及下属子公司的多个大动作。公告称,公司拟出资 1.8 亿元人民币,与浙江省商业集团等其他 8 家法人共同发起成立中国浙商财产保险股份有限公司,该公司注册资本 10 亿元,雅戈尔占 18%,投资金额占公司最近一期经审计的净资产 3.96%。

此外,雅戈尔的子公司也动作频频,其下控股子公司雅戈尔投资有限公司拟认购金马股份非公开发行股票 5000 万股,认购金额不超过 3.5 亿元。而公司另一家全资子公司宁波雅戈尔置业有限公司,经过拍卖会上的公开竞价,以 3.2 亿元的价格竞得鄞州区姜山镇 3 号居住地块的土地使用权。该地块用地面积 55817 平方米,容积率不大于 1.7,土地使用年限为居住用地 70 年、商业用地 40 年。

S*ST 圣方将核查拟注入资产

本报记者 张良

针对股民对公司重组进展及恢复上市时间质疑颇多,S*ST 圣方今日发布公告称,公司董事会审议通过决议,将向大股东首钢控股有限责任公司发出关于置入资产补充材料进展情况的质询函,并就有关传闻近期赴河南洛阳对富川铝业的经营环境、相关证照的合法性、持续经营能力等再次核查。

今年 5 月,河南栾川龙沟钼矿公司曾反映,S*ST 圣方在股改重组中拟注入的新资产洛阳富川矿业资产,不仅在采矿权范围及利润分配等信息披露上不准确,而且侵害了第三方利益。

S*ST 圣方此前公告的重大资产重组报告书草案披露:S*ST 圣方拟置入的新资产,为首钢控股持有的徐州环宇铝业 50% 的股权及向徐州天裕投资定向发行 13333 万股收购其所持的环宇铝业另外 50% 的股权,即徐州环宇铝业 100% 的股份。据悉,环宇铝业为一家控股类公司,主要资产是其持有 90% 股权的洛阳富川矿业,拟注入 S*ST 圣方的主要资产就是富川矿业。富川矿业的采矿证对应的是洛阳市栾川县上房沟地区的钼矿资源,矿区面积为 1.2 平方公里,评估值为 28.9 亿元。这一点受到了龙沟钼矿的质疑。

东北特钢尚无整体上市方案

本报见习记者 应允佳

抚顺特钢今日公告澄清东北特钢借壳抚顺特钢整体上市的传言,同时证实了东北特钢确实有整体上市的意向。

由于近期抚顺特钢的股价异动,公司针对“东北特钢借壳抚顺特钢整体上市”的猜测和传闻,向控股股东东北特殊钢集团书面函证。东北特钢回复称,集团公司确实有整体上市的想法,但由于前期准备工作尚未完成,因此目前不具备整体上市的客观条件,因而还没有具体方案。

湖北迈亚 大股东国有产权转让获批

本报记者 张良

湖北迈亚今日公告称,公司就重大事项进展情况向实际控制人仙桃市人民政府咨询后获知,公司控股股东湖北仙桃毛纺集团转让国有产权事宜已于 9 月 5 日获湖北省国资委批复,批准产权转让采用在武汉光谷交易所公开挂牌方式进行。目前,仙桃市人民政府对招标挂牌正在做前期准备工作,并正在与几家有诚意且符合条件的股权受让方进行沟通洽谈。鉴于该重大事项阶段性不确定性已经消除,经公司申请,公司股票将于今日上午 10 点 30 分复牌。

江西水泥拟购正大水泥

本报记者 张良

江西水泥今日公告称,公司日前与江西正大水泥有限公司、上栗县人民政府签署《合作框架协议》。公司拟收购江西正大水泥有限公司水泥类资产,江西省上栗县人民政府将为上述收购事宜提供包括石灰石资源、供电设施及供电价格、税收优惠政策等保证;并承诺 5 年内不再批准其他企业在上栗县境内扩建和新建水泥生产线或水泥粉磨站。公司承诺成功收购江西正大水泥有限公司后一年内在当地动工新建 5000t/d 水泥熟料生产线。

公告显示,根据江西水泥与中国建材水泥股份有限公司合作计划,准备用三年左右时间使江西水泥控股的南方万年青水泥有限公司新型干法水泥的产能达到 3000 万吨左右。